
ATA N° 10/2022 - Sessão Ordinária 
 
Aos treze dias do mês de junho de dois mil e vinte dois, nas dependências da Câmara 

Municipal de Harmonia, no prédio do Centro Administrativo, presidida e secretariada por 

Mateus Arthur Specht e Michael Weber Reichert ainda presentes, Nelson Leal de Lima, 

Joel André Kleinschmitt, José Roberto Rosa dos Santos, Rui Birnfeld, Cleiton Graff, Marco 

Dahmer e Nicolau Selvino Rambo. O presidente Mateus Arthur Specht, da inicio a sessão 

com apreciação a matéria do EXPEDIENTE: está dispensada a leitura da Ata em plenário, 

sendo que todos os vereadores receberam a mesma pelo Grupo de Whatssap, no 

plenário o presidente coloca a Ata 09/2022 em votação e é aprovada por unanimidade. 

Em continuação o secretário Michael informa as correspondências recebidas e que se 

encontram arquivado. Após os ritos iniciais, o presidente suspende a sessão por alguns 

minutos e abre o espaço para o Secretario da Educação Fabiano de Campos fazer o uso 

da Palavra. Na ORDEM do DIA: O Projeto de Lei n°1516/2022 "Autoriza o Executivo 

Municipal a abrir Crédito Especial no valor de R$ 17.100,00 no Orçamento do Município 

no exercício de 2022 e, dá outras providências.” Aprovado por Unanimidade. O PEDIDO 

DE INDICAÇÃO Nº 07/2022 DA MESA DIRETORA. A constatação de grande rotatividade 

no quadro de profissionais da educação da rede municipal de ensino; a) A constatação de 

que a remuneração dos profissionais do Magistério tem sido questionada por professores, 

que entendem não estar o Município cumprindo o piso nacional do Magistério; b) A 

alegação do Município de que existem muitas variáveis a serem consideradas, sobretudo 

no que diz respeito ao comprometimento da capacidade de pagamento do erário, 

Apresentam a presente INDICAÇÃO: I - Que o Executivo Municipal crie uma comissão de 

estudos e discussão sobre a remuneração dos profissionais da educação e seu plano de 

carreira e que esta comissão seja constituída por: a) Representantes do Executivo 

Municipal; b) Representantes dos professores; c) Representantes os profissionais da 

educação; d) Representantes da Câmara Municipal. O objetivo é analisar todas as 

variáveis implicadas nas questões de remuneração dos profissionais do Magistério e 

encontrar as alternativas de solução mais viáveis para o Município e que possam atender 

as reivindicações da categoria. Aprovado por unanimidade. O Pedido de Informação nº 

02/2022 MICHAEL WEBER REICHERT vereador do Município de Harmonia, no uso das 

prerrogativas que lhe são conferidas pela Lei Orgânica em vigor e pelo Regimento Interno 

desta Casa, encaminha a presente, Solicita informação da Secretaria da Educação: Qual 

o numero de professores para cada disciplina que foram chamadas no ano de 2021 e 



2022 para anos inicias e anos finais, tanto concurso como processo seletivo, junto ao 
executivo municipal. Aprovado por unanimidade.  O Relatório Detalhado da Saúde 

(RDQA) referente ao 1º quadrimestre de 2022 períodos de janeiro a abril para apreciação 

e aprovação. Aprovado por unanimidade. O GRANDE EXPEDIENTE A TRIBUNA: Não 

temos Escrito. Para EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Inscrito, O vereador Marco Dahmer 

saudou aos presentes aos que nos acompanham em suas casas pelo agradeceu o 

secretário Fabiano por esclarecer essa questão aqui dos professores e que é um futuro 

próximo se tenha uma solução realmente para essa questão, que seja dado essa 

iniciativa agradeceu o Deputado Lucas Redecker pela Emenda de 100 Mil ao município 

na qual vai ser adquirida iluminação de led para Rua 25 de Julho e a nossa Avenida 

Jacob Weissheimer alem de ficar mais moderno e mais bonito também é um de 

economizar, deixou aqui registrado que no sábado teve as finais do campeonato 7  no  

ano passado foi aprovada aqui na câmera uma  lei que quando tivesse finais de 

campeonato tinha que ser cantados Hinos e sábado teve Final e não foi cantado o hino  

não sei o que  houve ali se foi esquecido ou se  passou  é uma pena que nós aqui 

aprovamos as leis e depois não são cumpridas. O Vereador Cleiton Graff saudou aos 

presentes aos que nos acompanham em suas casas pelo facebook agradeceu ao 

secretario Fabiano pelas explicações e esclarecimentos, a emenda do deputado Lucas 

para a iluminação de led isso é muito importante, vai trazer muito mais conforto para o 

centro á noite. O Vereador Nelson Leal de Lima saudou aos presentes e aos que nos 

assistem pelo facebook agradeceu as explicações e a presença do secretario da 

Educação Fabiano, é importante priorizar os professores e com cautela e respaldo 

trabalhar no novo plano de carreira, se solidarizou com os familiares da família Ramgrab e 

do seu Manuel Santos pelo falecimento. O vereador Nicolau Selvino Rambo saudou aos 

presentes e aos que nos assistem pelo facebook ressaltou que a obra da rampa  saiu do 

papel e está ai, uma obra que por muitas vezes solicitou por pedido de providencia e 

outras vezes os colegas vereadores também assinaram junto,acrescentou que não se 

gastou muito e ainda falta pra finalizar,e muita se pediu por essa obra tem pessoas que 

tem dificuldades em acessar o prédio da prefeitura então agradeceu a administração por 

ter feito a obra. Parabenizou os campeões do final de semana das rodadas de futebol, e  

referente ao plano de carreira que pretende rever é preciso ter muita cautela para que no 

futuro não sobrecarregue os cofres ganhar ou pagar mais um profissional no início de 

carreira, e futuramente o Município vai comportar isso? Deve ser estudado muito bem, 

devido a rotatividade de professores temos que fazer algo para melhorar então vamos 



juntos dialogar e chegar a um melhor pra ambos. O vereador Rui Birnfeld saudou aos 

presentes e aos que nos assistem pelo facebook agradeceu a todos pela colaboração dos 

colegas pra a tradicional festa de santo Antonio. Parabenizou a administração pelas 

emendas que estão vindo e sendo aplicadas no Município. O vereador José Roberto Rosa 

dos Santos saudou aos presentes e aos que nos assistem pelo facebook, soldou aos 

munícipes e professoras presentes e disse que essa casa legislativa é parceira para o 

estudo do movimento e organizar a apresentação de forma legal o plano de carreira, 

professores têm uma enorme importância na formação da sociedade se doam, dedicam, 

agradeceu pela visita aqui nessa casa do Fabiana Secretario da Educação fazer no dia a 

dia do professor com certeza é melhor a gente também quer, deixou sentimentos aos 

familiares do senhor Manuel e relatou sua humildade e simplicidade como legado deixado 

aos filhos. O Vereador Joel André Kleinschmitt saudou aos presentes aos que assistem 

pelo facebook parabenizou aos professores presentes ao secretário Fabiano pela 

explicação e temos que juntos dialogar a questão do salário dos professores iniciais e 

finais tudo mais e no presente para lá mais para frente não se repetir com a gente de ter 

um susto de atraso de salário, e assim o salário deve ser revisto e a valorização dos 

professores a profissão que não é fácil, com certeza exigem muito amor muito carinho e 

dedicação, deve ser analisada com muito carinho. Agradeceu e parabenizou as emendas 

que o Deputado Lucas tem encaminhado ao nosso município e vários outros deputados e 

parceiros e crescimento da nossa Harmonia.  O Vereador Michael Weber Reichert saudou 

os presentes aos que nos acompanham pelo facebook agradeceu a administração pela 

troca da placa de identificação das empresas do distrito industrial Leo Hans, essa emenda 

do deputado Lucas Redecker para o uso na iluminação de Led na Avenida e na Rua 25 

de julho vai trazer economia e muito mais claridade para as ruas, e referente aos 

professores aqui desta casa um ofício encaminhado para visto juntamente com os 

vereadores municipais como fazer, para discutir, dialogar a forma de trabalho com pelo 

menos 2 membros de cada secretaria, camara, professores, representantes  das escolas, 

e discutir a melhor forma de diminuir essa falta de rotatividade de professores. O vereador 

Mateus Arthur Specht saudou aos presentes aos que assistem pelo facebook.  Agradeceu 

aos professores aqui presentes o secretario Fabiano da Educação que aceitou o convite 

do vereador Michael e demais colegas Vereadores e esclareceu antes da sessão para 

nós vereadores, e durante a sessão fez o uso da palavra com a explanação para quem 

nos acompanham pela rede social, nós desta casa somos parceiros para dialogar e 

estamos a disposição para ouvir as demandas e prioridades, acredita que é desta que 



para reformular um plano de carreira o primeiro passo foi dado que foi esses dados 

recebidos e repassados agora vamos seguir com o estudo e criar uma comissão para 

analisar e trabalhar no plano de carreira.  O presidente agradeceu a todos e encerrou a 

sessão às 19h50. Convoco os Senhores Vereadores para Sessão Ordinária dia 27 de 

junho de 2022, ás 19 h 00, na sede da Câmara de Vereadores.  
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